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У збірнику матеріалів Міжнародної науково-практичної Інтернет-конференції 

розглянуто теоретичні, методологічні й практичні аспекти, виклики та загрози розвитку 

суб’єктів господарювання та держави в умовах сучасних реалій.  

Досліджено теоретичні та практичні аспекти співпраці влади, менеджменту 

підприємства та громадських інституцій у контексті цілей сталого розвитку. Визначено 

проблеми та перспективи стабілізації фінансової системи як умова євроінтеграції 

України. Висвітлено сучасний стан та перспективи розвитку міжнародної економічної 

діяльності України. Досліджено особливості бухгалтерського обліку, аудиту, контролю 

й оподаткування суб’єктів господарювання в умовах сучасних реалій, а також 

окреслено перспективи соціально-економічного розвитку країни в контексті 

євроінтеграції. 

Збірник розраховано на фахівців із фінансів, економіки та менеджменту, 

працівників органів державної влади й місцевого самоврядування, науковців, 

викладачів, аспірантів і студентів.  
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МІЖНАРОДНА ЕКОНОМІЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВІЙНИ 

 

Повномасштабна війна, розпочата Росією у 2022 році, суттєво трансформувала 

міжнародну економічну діяльність України. Одним із найвідчутніших наслідків стало різке 

скорочення зовнішньоторговельного обороту. У 2022 році експорт України зменшився на 

35%, а імпорт ‒ на 19 % [1]. Найбільше постраждали експортні поставки до Китаю, Італії, 

Індії та Єгипту, тоді як експорт до Польщі, Румунії, Угорщини та Словаччини зріс завдяки 

переорієнтації на наземні логістичні маршрути. 

У структурі зовнішньоекономічної діяльності відбулася помітна зміна географії: 

Польща стала головним торговельним партнером України, забезпечивши 15,7% експорту. 

Загалом частка експорту до країн ЄС зросла, тоді як співпраця з країнами сходу зменшилася. 

Уряд України вживав низку заходів торговельної політики в умовах війни. У 2022 році було 

впроваджено 10 заходів лібералізації та 9 обмежувальних заходів, спрямованих на підтримку 

внутрішнього ринку. Зокрема, застосовувались тарифні обмеження, експортні квоти та 

обов’язкове ліцензування деяких товарів [2]. 

Важливою складовою підтримки економіки України стала міжнародна фінансова 

допомога та торговельні преференції. Європейський Союз тимчасово скасував ввізне мито на 

українські товари, що дозволило зберегти обсяги експорту у ключових секторах, таких як 

аграрна та харчова промисловість. Проте залишаються нетарифні бар’єри, що ускладнюють 

повноцінний вихід українських товарів на європейські ринки. 

Війна також оголила вразливість сировинної моделі української економіки. Науковці 

наголошують на необхідності трансформації в напрямі розвитку високотехнологічного 

експорту, цифровізації виробництва та стимулювання інвестицій. Водночас 

недоінвестованість залишається системною проблемою економіки України, яка ускладнює 

відновлення після бойових дій [3]. 

Отже, міжнародна економічна діяльність України в умовах війни зазнала глибоких 

змін. Хоча країна стикається з численними викликами ‒ від логістичних до фінансових ‒ 

активна підтримка з боку ЄС, адаптація підприємств до нових умов та стратегічна 

важливість українського експорту для глобальних ринків створюють потенціал для 

відновлення і подальшого розвитку. 
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РОЛЬ КОМУНІКАЦІЙНОГО ПІДХОДУ В УПРАВЛІННІ КЛІЄНТСЬКОЮ 

ВЗАЄМОДІЄЮ ЗАДЛЯ ДОСЯГНЕННЯ ЦІЛЕЙ СТАЛОГО РОЗВИТКУ БІЗНЕСУ 

 

У сучасному соціально-економічному середовищі бізнес має забезпечувати не лише 

економічну ефективність, а й соціальну відповідальність. Це визначає потребу в нових 

підходах до управління взаєминами зі споживачами.  

У сучасних умовах глобалізації та динамічного розвитку цифрових технологій 

успішне ведення бізнесу неможливе без ефективної взаємодії з клієнтами. Компанії, які 

прагнуть до довгострокового сталого розвитку, повинні фокусуватися не лише на прибутках, 

а й на формуванні довірчих відносин з клієнтами, прозорості комунікації та соціальній 

відповідальності [1]. 

Клієнтська взаємодія - це сукупність контактів і точок дотику між бізнесом та 

клієнтом, починаючи з першого знайомства з брендом і до післяпродажного супроводу. 

Комунікаційний підхід у менеджменті клієнтських відносин стає важливим 

інструментом, що сприяє досягненню цілей сталого розвитку, передусім в аспектах 

соціального залучення, прозорості та довіри. 

Комунікаційний підхід передбачає системну побудову двосторонньої взаємодії між 

компанією та клієнтом. Йдеться не лише про передачу інформації, а про створення діалогу, 

що ґрунтується на розумінні потреб споживачів, забезпеченні відкритості, швидкому 

реагуванні та адаптації до зворотного зв'язку. 

Такий підхід охоплює: формування позитивного іміджу компанії; налагодження 

системи постійної комунікації (офлайн та онлайн); персоналізацію повідомлень; 

використання емоційного інтелекту у взаємодії з клієнтом. 

Комунікаційна стратегія є не просто інструментом маркетингу, а фактором 

формування довготривалих стосунків з цільовими аудиторіями. Її ефективність проявляється 

у зростанні лояльності, зменшенні витрат на залучення нових клієнтів, підвищенні репутації 

бренду.  У довгостроковій перспективі це сприяє: забезпеченню стабільного зростання 

підприємства; формуванню соціально відповідального бізнесу; зміцненню позицій компанії 

як учасника соціального діалогу. 

У контексті цифрової економіки ефективне управління клієнтською взаємодією 

передбачає застосування сучасних інформаційних технологій: CRM-систем, чат-ботів, 

аналітичних платформ. Це дозволяє сегментувати клієнтську базу, автоматизувати зворотній 

зв’язок, оптимізувати канали комунікації та впроваджувати нові формати взаємодії, зокрема 

в соціальних мережах. 
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